Примерные вопросы по аттестации педагогических работников по предмету «Информатика»
1. Задание {{ 1 }} ТЗ № 1
Сколько единиц в двоичной записи числа 1023?
2. Задание {{ 2 }} ТЗ № 2
Сколько единиц в двоичной записи числа 1020?
3. Задание {{ 3 }} ТЗ № 3
Сколько единиц в двоичной записи числа 510?
4. Задание {{ 4 }} ТЗ № 4
Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 1003?
5. Задание {{ 5 }} ТЗ № 5
Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 128?
6. Задание {{ 6 }} ТЗ № 6
Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов.
Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих
допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться
следующие символы.
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный
символ.
Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов
произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую
последовательность.
Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:
cobol.doc
bottom.dot
common.doc
blossom.dot
  *o?.do?
  *o??o?.*
  ?o*o?.do?
  ?o?.???
7. Задание {{ 7 }} ТЗ № 7
Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов.
Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих
допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться
следующие символы.
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный
символ.
Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов
произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую
последовательность.
Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:
cobol.doc
bottom.dot
common.doc
blossom.dot
  *o*.?do?
  o*o.*
  ?o?.***
  *o*.d*
8. Задание {{ 8 }} ТЗ № 8
Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов.
Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих
допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться
следующие символы.
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный
символ.
Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов
произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую
последовательность.
Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:
cuprum.docx
cinema.doc
common.docx
clame.doc
  с?m?.?
  с*m??.*
  c*.doc?
  c*m*.doc*
9. Задание {{ 9 }} ТЗ № 9
Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов.
Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих
допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться
следующие символы.
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный
символ.
Символ «*» (звёздочка) означает любую последовательность символов
произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую
последовательность.
Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов:
cuprum.docx
cinema.doc
common.docx
clame.doc
  *m*.????
  *m*.???*
  c*m*.doc?
  c*m.doc*
10. Задание {{ 10 }} ТЗ № 10
Ответ представьте в восьмеричной системе счисления.
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11. Задание {{ 11 }} ТЗ № 11
Ответ представьте в восьмеричной системе счисления
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12. Задание {{ 12 }} ТЗ № 12
Ответ представьте в восьмеричной системе счисления
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13. Задание {{ 13 }} ТЗ № 13
Ответ представьте в восьмеричной системе счисления.
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14. Задание {{ 14 }} ТЗ № 14
Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трёхзначными
десятичными числами:
1. Записывается результат сложения значений старших разрядов заданных
чисел.
2. К нему дописывается результат сложения значений средних разрядов этих
чисел по такому правилу: если он меньше первой суммы, то второе
полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа.
3. Итоговое число получают приписыванием справа к полученному после
второго шага числу суммы значений младших разрядов исходных чисел.
Определите, какое из предложенных чисел может быть результатом такой
операции.
  131615
  151316
  151620
  131605
15. Задание {{ 15 }} ТЗ № 15
Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трёхзначными
десятичными числами:
1. Записывается результат сложения значений старших разрядов заданных
чисел.
2. К нему дописывается результат сложения значений средних разрядов этих
чисел по такому правилу: если он меньше первой суммы, то второе
полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа.
3. Итоговое число получают приписыванием справа к полученному после
второго шага числу суммы значений младших разрядов исходных чисел.
Определите, какое из предложенных чисел может быть результатом такой
операции.
  131703
  151710
  171513
  191715
16. Задание {{ 16 }} ТЗ № 16
Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трёхзначными
десятичными числами:
1. Записывается результат сложения значений старших разрядов заданных
чисел.
2. К нему дописывается результат сложения значений средних разрядов этих
чисел по такому правилу: если он меньше первой суммы, то второе
полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа.
3. Итоговое число получают приписыванием справа к полученному после
второго шага числу суммы значений младших разрядов исходных чисел.
Определите, какое из предложенных чисел может быть результатом такой
операции.
  161708
  111819
  161811
  181617
17. Задание {{ 17 }} ТЗ № 17
Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трёхзначными
десятичными числами:
1. Записывается результат сложения значений старших разрядов заданных
чисел.
2. К нему дописывается результат сложения значений средних разрядов этих
чисел по такому правилу: если он меньше первой суммы, то второе
полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа.
3. Итоговое число получают приписыванием справа к полученному после
второго шага числу суммы значений младших разрядов исходных чисел.
Определите, какое из предложенных чисел может быть результатом такой
операции.
  131503
  161214
  161915
  121613
18. Задание {{ 18 }} ТЗ № 18
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  c = –40
  c = –15
  c = 8
  c = 35
19. Задание {{ 19 }} ТЗ № 19
[image: ]
  c = –40
  c = –15
  c = 9
  c = 60
20. Задание {{ 80 }} ТЗ № 25
Разность двоичных чисел 111,01 и 10,11 равна двоичному числу:
  101,1
  10,1
  11,11
  100,1
21. Задание {{ 81 }} ТЗ № 26
Сумма двоичных чисел 11,1011 и 111,001 равна двоичному числу:
  1100,0110
  1011,0101
  1010,1101
  111,101
22. Задание {{ 82 }} ТЗ № 27
Сумма двоичных чисел 1111111111 и 1 равна десятичному числу:
  512
  1000
  1024
  1000000000
23. Задание {{ 83 }} ТЗ № 28
Сумма двоичных чисел 101,101 и 111,101 равна двоичному числу:
  1100,010
  1011,010
  1101,010
  1110,010
24. Задание {{ 84 }} ТЗ № 29
Двоичное число 1101,01 равно десятичному числу:
  31,50
  12,25
  13,25
  8,250
25. Задание {{ 85 }} ТЗ № 30
Десятичное число 8,25 равно двоичному числу:
  1000,100
  10000,01
  1000,010
  100,0100
26. Задание {{ 86 }} ТЗ № 31
Десятичное число 1025 равно двоичному числу
  10000000001
  100000000000
  11000000000
27. Задание {{ 87 }} ТЗ № 32
Сумма двоичных чисел 11101,10 и 111,111 равна двоичному числу
  101000,011
  101110,010
  100101,011
  111110,111
28. Задание {{ 88 }} ТЗ № 33
При x, y из [2; 5], в списке выражений: 1) х = 1 или y = 7; 2) х - у; 3) х + у < 2; 4) x2 + 5 = 0; 5) 13 < x + y < 15; 6) х > 1 число истинных выражений равно:
  1
  2
  3
  4
29. Задание {{ 89 }} ТЗ № 34
Выражение z = x   (y   x)   x после упрощения наиболее коротко в виде:
  х
  0
  1
  y
30. Задание {{ 90 }} ТЗ № 35
В списке: 1) 2-2=0; 2) 2+3=6; 3) 3+12; 4) 2+2>2+2; 5) 2-0=3-0; 6) 56=50+6 приведено всего истинных высказываний:
  3
  4
  5
  2
31. Задание {{ 91 }} ТЗ № 36
Высказыванием является предложение вида:
  "климат теплый"
  "климат местами теплый, местами - холодный"
  "студент N - отличник"
  "1 +2=4"
32. Задание {{ 92 }} ТЗ № 37
В списке: 1) 2-2=0; 2) 2+3=6; 3) 3+12; 4) 2+2>2+2; 5) 2-0=3-0; 6) 56=50+6 ложных высказываний:
  6
  5
  4
  3
33. Задание {{ 93 }} ТЗ № 38
После выполнения фрагмента: 
ШАЯ:       s:=0; i:=1; нц пока (i<4); i:=i+1; s:=s+1; кц
Паскаль:   s:=0; i:=1; while (i<4) do begin i:=i+1; s:=s+i end 
Бейсик:     s=0 : i=1 : while (i<4) : i=i+1 : s=s+1 : wend
значение s равно:
  8
  9
  10
  12
34. Задание {{ 94 }} ТЗ № 39
В результате выполнения фрагмента:
        ШАЯ:        x:=44; y:=12; x:=div(х, y); y:=x*y+x/2 
        Паскаль:    x:=44; y:=12; x:=x div y; y:=x*y+x/2; 
        Бейсик:      x=44 : y=12 : x=x div y :  y=x*y+x/2
получим:
  x=3; y=37,5
  x=8; y=55
  x=44; y=375
  х=1; y=2
35. Задание {{ 60 }} ТЗ № 5
Правильно утверждение:
  8 байт = 1 бит
  1000 байт = 1 Килобайт
  4 Гигабайт = 4096 Мегабайт
  0,8 байт = 1 бит
36. Задание {{ 61 }} ТЗ № 6
Неправильно утверждение:
  5 Килобайт < 5000 байт
  5000 Килобайт < 5 Мегабайт
  50 Килобайт < 1 Мегабайт
  20 Гигабайт > 20000 Мегабайт
37. Задание {{ 62 }} ТЗ № 7
В 5 килобайтах:
  5000 байт
  5120 байт
  5120 бит
  5000 бит
38. Задание {{ 63 }} ТЗ № 8
В 5 Мегабайтах килобайт:
  5000
  5120
  5200
  512
39. Задание {{ 64 }} ТЗ № 9
В 4 Килобайтах всего бит:
  32256
  32668
  32768
  32512
40. Задание {{ 65 }} ТЗ № 10
В 1 Гигабайте:
  148576 Мегабайт
  1024 Килобайт
  1048576 Килобайт
  3251234230 бит
41. Задание {{ 66 }} ТЗ № 11
Пятибитовыми комбинациями можно закодировать различных символов максимум:
  5
  16
  31
  32
42. Задание {{ 67 }} ТЗ № 12
Семибитовыми комбинациями можно закодировать различных символов максимум:
  14
  31
  127
  128
43. Задание {{ 68 }} ТЗ № 13
Слово "Информатика" (без кавычек) в ASCII кодируется битовой комбинацией длины 
  88
  8
  16
  32
44. Задание {{ 69 }} ТЗ № 14
Для кодировки битами до 31 различных цветов достаточна битовая комбинация длины
  30
  16
  8
  5
45. Задание {{ 70 }} ТЗ № 15
В ASCII-коде предложения "Информационный запрос" (без учёта кавычек) число различных байтов равно
  21
  20
  15
  14
46. Задание {{ 71 }} ТЗ № 16
Количество различных чисел, кодируемых 10 битами равно:
  1000
  1024
  11
  1023
47. Задание {{ 72 }} ТЗ № 17
Слово "Тестирование" (без кавычек) в ЭВМ кодируется по ASCII битовой комбинацией длины:
  12
  96
  72
  192
48. Задание {{ 73 }} ТЗ № 18
Для кодировки 5, 6, 7 или 8 цветов достаточна битовая комбинация длины:
  8
  2
  3
  4
49. Задание {{ 74 }} ТЗ № 19
Разность двоичных чисел 110,01 и 10,1 равна двоичному числу:
  10,10
  1,11
  10,11
  11,11
50. Задание {{ 75 }} ТЗ № 20
Сумма двоичных чисел 111,11 и 10,01 равна двоичному числу:
  1010,01
  1010,00
  101,00
  1100,00
51. Задание {{ 76 }} ТЗ № 21
Разность двоичных чисел 100,101 и 11,011 равна двоичному числу:
  11,01
  1,01
  10,01
  11,11
52. Задание {{ 77 }} ТЗ № 22
Разность двоичных чисел 10,01 и 1,11 равна десятичному числу:
  0,1
  0,25
  0,5
  1,25
53. Задание {{ 78 }} ТЗ № 23
Сумма двоичных чисел 101,101 и 111,101 равна двоичному числу:
  1100,010
  1011,010
  1101,010
  111,011
54. Задание {{ 79 }} ТЗ № 24
Сумма двоичных чисел 110,1 и 10,01 равна десятичному числу:
  1,05
  1,25
  5,5
  8,75
55. Задание {{ 276 }} ТЗ № 1
Выберите правильные определения термина "бит" (обведите буквы, соответствующие правильным определениям):
а) бит - минимальная единица измерения информации
б) бит равен одной восьмой части байта
в) бит - это количество информации, которое уменьшает неопределенность в два раза
г) бит может принимать только два значения - 0 или 1
д) бит - основная единица измерения информации
е) бит - количество информации, необходимое для передачи сообщения "Да"/"Нет"
56. Задание {{ 277 }} ТЗ № 2
Загадали число от 1 до 8. Какое количество информации в сообщении о том, какое число загадано (в битах)?
57. Задание {{ 278 }} ТЗ № 3
Загадано число от 1 до 100. Загадавший на все вопросы отвечает только "Да" или "Нет". Какое наименьшее число вопросов нужно задать, чтобы гарантированно угадать число?
58. Задание {{ 279 }} ТЗ № 4
Эллочка-людоедка (в лексиконе которой, как известно, было 30 слов) произносит фразу, состоящую из 50 слов. Какое количество информации в битах сообщает Эллочка?
59. Задание {{ 280 }} ТЗ № 5
В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем в битах сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов?
60. Задание {{ 281 }} ТЗ № 6
Репетиционный экзамен в школе сдают 125 человек. Каждому из них выделяют специальный номер, идентифицирующий его в автоматической системе проверки ответов. При регистрации участника для записи его номера система использует минимально возможное количество бит, одинаковое для каждого участника. Каков объем информации в битах, записанный устройством после регистрации 60 участников?
61. Задание {{ 282 }} ТЗ № 7
Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из десятичных цифр. При этом все цифры кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объем в битах сообщения длиной в 150 символов.
62. Задание {{ 283 }} ТЗ № 8
Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 0 до 100 процентов, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем в битах результатов наблюдений.
63. Задание {{ 284 }} ТЗ № 9
Для записи результатов детской игры "Зарница" используется таблица, в каждой клетке которой записано либо количество баллов, полученных командой в соответствующем виде состязаний (1, 2, 3), либо прочерк (если команда в этом виде соревнований не участвовала). В "Зарнице" соревнуются 30 команд в 10 видах соревнований. Какое количество информации в битах содержит таблица?
64. Задание {{ 285 }} ТЗ № 10
Вождь племени Мумба-Юмба, в лексиконе которого всего 64 различных слова, произносит пламенную речь перед своими соплеменниками, состоящую из 100 слов в течении 2 минут. Какова скорость передачи информации (бит в секунду)?
65. Задание {{ 286 }} ТЗ № 11
Флажковый сигнальщик использует для передачи сообщения 36 различных жестов (комбинаций флажков). Сообщение, состоящее из 50 жестов, сигнальщик передает за полминуты. Какова скорость передачи сообщения (бит в секунду)?
66. Задание {{ 287 }} ТЗ № 12
Во время передачи кабельного телевидения автоматизированная система собирает информацию от телезрителей относительно фильма, который они хотели бы посмотреть вечером. На выбор предлагается 4 фильма. Для кодирования каждого пожелания система использует минимально необходимое количество бит. Всего высказали свои пожелания 102 400 телезрителей. Какое количество килобайт должна проанализировать система?
67. Задание {{ 288 }} ТЗ № 13
Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128 ООО бит/с. Через данное соединение передают файл размером 625 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.
68. Задание {{ 289 }} ТЗ № 14
Саша хочет скачать из Интернета видеоролик, объем которого 240 Мбит. Единственный способ это сделать - на перемене. Но, к сожалению, в этот момент канал перегружен и скорость скачивания файла ограничена 16 килобайтами/сек. Сколько минут потребуется Саше?
69. Задание {{ 290 }} ТЗ № 15
Через канал связи со скоростью 50 кбит/с передают файл объемом 3 072 000 байт. Сколько минут будет передаваться файл?
70. Задание {{ 291 }} ТЗ № 16
Через канал связи со скоростью 64 кбайт/с передают файл в течение 10 минут. Из скольких мегабайт состоит файл?
71. Задание {{ 292 }} ТЗ № 17
Световое табло состоит из лампочек. Каждая лампочка может находиться в одном из трех состояний ("включено", "выключено" или "мигает"). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 18 различных сигналов?
72. Задание {{ 293 }} ТЗ № 18
Азбука Морзе позволяет кодировать символы для радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т.д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не менее пяти и не более шести сигналов (точек и тире)?
73. Задание {{ 294 }} ТЗ № 19
Вася и Петя передают друг другу сообщения, используя синий, красный и зеленый фонарики. Это они делают, включая по одному фонарику на одинаково короткое время в некоторой последовательности. Количество вспышек в одном сообщении - 3 или 4. Между сообщениями - паузы. Сколько различных сообщений могут передавать мальчики?
74. Задание {{ 295 }} ТЗ № 20
Для кодирования 300 различных сообщений используют 5 последовательных цветовых вспышек. Вспышки одинаковой длительности, для каждой вспышки используется одна лампочка определенного цвета. Лампочки скольких различных цветов должны использоваться при передаче (минимально возможное количество)?
75. Задание {{ 296 }} ТЗ № 21
В восьмеричной системе счисления во сколько раз вес (значение) каждого разряда больше предыдущего?
76. Задание {{ 297 }} ТЗ № 22
В шестнадцатеричной системе счисления между числами 2B и 2E находятся числа
77. Задание {{ 298 }} ТЗ № 23
Расставьте цифры - порядок выполнения действий при переводе из двоичной системы счисления в восьмеричную:
1 записать получившиеся цифры в том же порядке, в котором записаны группы разрядов
2 сгруппировать разряды группами по 3, справа налево
 3 двоичное число в каждой группе перевести в десятичную систему счисления
78. Задание {{ 299 }} ТЗ № 24
Сколько единиц в двоичной записи числа 67,5?
79. Задание {{ 300 }} ТЗ № 25
Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 37,875?
80. Задание {{ 301 }} ТЗ № 26
Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходящие 25, запись которых в двоичной системе счисления оканчивается на 110.
81. Задание {{ 302 }} ТЗ № 27
Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходя щие 25, запись которых в троичной системе счисления оканчивается на 21.
82. Задание {{ 303 }} ТЗ № 28
Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходящие 35, запись которых в системе счисления с основанием пять оканчивается на 13.
83. Задание {{ 304 }} ТЗ № 29
В системе счисления с некоторым основанием число 19 записывается в виде 201. Укажите это основание.
84. Задание {{ 305 }} ТЗ № 30
Выберите правильный ответ. В каком виде хранится вся информация в компьютере? (Введите букву, соответствующую правильному утверждению.)
а) Для каждого вида информации придуман свой тип файла
б) В двоичном (для всех видов информации придуманы свои двоичные коды)
в) Числа хранятся как числа, буквы - как буквы, изображения - как точки
85. Задание {{ 306 }} ТЗ № 31
Укажите одно или несколько правильных утверждений. (Введите буквы, соответствующие правильным утверждениям.)
Относительно кодирования текстовой (символьной) информации можно сказать следующее:
а) для каждого символа выделен свой код. Эти коды хранятся в виде двоичных чисел одинаковой длины
б) часто для кодирования символов используется таблица, состоящая из 256 различных символов. Она называется ASCII. Для хранения каждого символа выделено 8 бит (1 байт)
в) при кодировании русских букв в коде ASCII используется один из пяти различных способов: КОИ-8, Windows-1251, ISO, DOS, MAC. Обычно способ кодирования выбирается в зависимости от используемой операционной системы
г) часто для кодирования символов используется таблица, состоящая из 65 536 различных символов. Она называется Unicode. Для хранения каждого символа выделено 16 бит (2 байта)
д) таблица Unicode была придумана для универсальности хранения символов различных национальных алфавитов. Она должна была заменить таблицу ASCII. Однако удвоение необходимого объема памяти и консервативность пользователей не позволяет ей пока полностью заменить таблицу ASCII
86. Задание {{ 307 }} ТЗ № 32
В кодировке Unicode на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем (в битах) слова из двадцати четырех символов в этой кодировке.
87. Задание {{ 20 }} ТЗ № 20
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  c = –360
  c = –160
  c = 36
  c = 240
88. Задание {{ 21 }} ТЗ № 21
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  c = –360
  c = –160
  c = 38
  c = 440
89. Задание {{ 22 }} ТЗ № 22
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90. Задание {{ 23 }} ТЗ № 23
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91. Задание {{ 24 }} ТЗ № 24
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92. Задание {{ 25 }} ТЗ № 25
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93. Задание {{ 26 }} ТЗ № 26
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  18:15
  18:45
  18:50
  19:15
94. Задание {{ 27 }} ТЗ № 27
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  ДСК-12
  РСТ-1
  СМУ-38
  УКС-2
95. Задание {{ 28 }} ТЗ № 28
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  ДСК-12
  РСТ-1
  СМУ-38
  УКС-2
96. Задание {{ 29 }} ТЗ № 29
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  ДСК-12
  РСТ-1
  СМУ-38
  УКС-2
97. Задание {{ 30 }} ТЗ № 30
В некоторой стране автомобильный номер длиной 7 символов составляют из
заглавных букв (используются только 30 различных букв) и десятичных
цифр в любом порядке.
Каждый такой номер в компьютерной программе записывается минимально
возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом используют
посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и
минимально возможным количеством бит).
Определите объём памяти, отводимый этой программой для записи
32 номеров.
  160 байт
  96 байт
  224 байта
  192 байта
98. Задание {{ 31 }} ТЗ № 31
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  9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
  9 8 7 6 5 5 6 7 8 9
  0 1 2 3 4 4 3 2 1 0
99. Задание {{ 32 }} ТЗ № 32
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  9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
  9 8 7 6 5 5 6 7 8 9
  0 1 2 3 4 4 3 2 1 0
100. Задание {{ 33 }} ТЗ № 33
[image: ]
  9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
  9 8 7 6 5 5 6 7 8 9
  0 1 2 3 4 4 3 2 1 0
101. Задание {{ 34 }} ТЗ № 34
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  9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
  9 8 7 6 5 5 6 7 8 9
  0 1 2 3 4 4 3 2 1 0
102. Задание {{ 35 }} ТЗ № 35
Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи,
задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв,
знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной
не более пяти сигналов (точек и тире)?
103. Задание {{ 36 }} ТЗ № 36
Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи,
задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв,
знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной
не более шести сигналов (точек и тире)?
104. Задание {{ 37 }} ТЗ № 37
Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи,
задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв,
знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной
ровно в шесть сигналов (точек и тире)?
105. Задание {{ 38 }} ТЗ № 38
Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи,
задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв,
знаков пунктуации и т. д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной
ровно в пять сигналов (точек и тире)?
106. Задание {{ 39 }} ТЗ № 39
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107. Задание {{ 40 }} ТЗ № 40
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108. Задание {{ 41 }} ТЗ № 41
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109. Задание {{ 42 }} ТЗ № 42
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110. Задание {{ 43 }} ТЗ № 43
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111. Задание {{ 44 }} ТЗ № 44
У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:
1. вычти 1,
2. умножь на 2.
Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – удваивает его.
Запишите порядок команд в программе преобразования числа 17 в число 134,
содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд. (Например,
программа 21211 – это программа
умножь на 2
вычти 1
умножь на 2
вычти 1
вычти 1
которая преобразует число 1 в 0.)
112. Задание {{ 45 }} ТЗ № 45
У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:
1. вычти 1,
2. умножь на 2.
Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – удваивает его.
Запишите порядок команд в программе получения из 17 числа 63,
содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд.
(Например, программа 21211 – это программа
умножь на 2
вычти 1
умножь на 2
вычти 1
вычти 1,
которая преобразует число 1 в 0.)
113. Задание {{ 46 }} ТЗ № 46
У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:
1. вычти 1,
2. умножь на 2.
Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – удваивает его.
Запишите порядок команд в программе получения из 17 числа 135,
содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд.
(Например, программа 21211 – это программа
умножь на 2
вычти 1
умножь на 2
вычти 1
вычти 1,
которая преобразует число 1 в 0.)
114. Задание {{ 47 }} ТЗ № 47
У исполнителя Удвоитель две команды, которым присвоены номера:
1. вычти 1,
2. умножь на 2.
Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – удваивает его.
Запишите порядок команд в программе получения из 17 числа 29,
содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд.
(Например, программа 21211 – это программа
умножь на 2
вычти 1
умножь на 2
вычти 1
вычти 1,
которая преобразует число 1 в 0.)
115. Задание {{ 48 }} ТЗ № 48
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116. Задание {{ 49 }} ТЗ № 49
[image: ]
117. Задание {{ 50 }} ТЗ № 50
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118. Задание {{ 51 }} ТЗ № 51
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119. Задание {{ 52 }} ТЗ № 52
К записи натурального числа в семеричной системе счисления приписали
справа два нуля. Во сколько раз увеличилось это число? Ответ запишите
в десятичной системе счисления.
120. Задание {{ 53 }} ТЗ № 53
К записи натурального числа в пятеричной системе счисления приписали
справа два нуля. Во сколько раз увеличилось это число? Ответ запишите
в десятичной системе счисления.
121. Задание {{ 54 }} ТЗ № 54
К записи натурального числа в шестеричной системе счисления приписали
справа два нуля. Во сколько раз увеличилось это число? Ответ запишите
в десятичной системе счисления.
122. Задание {{ 55 }} ТЗ № 55
К записи натурального числа в троичной системе счисления приписали
справа два нуля. Во сколько раз увеличилось это число? Ответ запишите
в десятичной системе счисления.
123. Задание {{ 56 }} ТЗ № 1
Правильно утверждение:
  2,5 Килобайт = 2500 байт
  5000 байт = 5 Килобайт
  5120 Килобайт = 5 Мегабайт
  0,1024 Килобайт = 1 байт
124. Задание {{ 57 }} ТЗ № 2
Неправильно утверждение:
  2 Килобайт = 2048 байт
  5000 байт < 5 Килобайт
  0,125 Мегабайт = 128 Килобайт
  5000 Килобайт > 5 Мегабайт
125. Задание {{ 58 }} ТЗ № 3
Правильно утверждение:
  25 Мегабайт = 2500000 байт
  5024 байт = 5 Килобайт
  0,25 Килобайт = 246 байт
  2 Килобайт = 2048 байт
126. Задание {{ 59 }} ТЗ № 4
Неправильно утверждение:
  2 Килобайт > 2000 байт
  5000 байт < 5,5 Килобайт
  2048 байт > 10000 бит
  1,5 Килобайт > 0,2 Мегабайт

Дополнительные вопросы
1. Для какого имени истинно высказывание:
Третья буква гласная → ¬ (Первая буква согласная \/ В слове 4 гласных буквы)?
 1) Римма
2) Анатолий
3) Светлана
4) Дмитрий
2. Логическое выражение ¬Y \/ ¬((Х V Y) Λ ¬Y) Λ Х Λ ¬Y максимально упpощаетcя до выражения
 1) Х Λ Y
2) ¬Y
3) Х
4) 1
3. Для какого из указанных значений X истинно высказывание ¬ ((X>2) → (X>3))?
 1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
4. Для какого наибольшего целого числа А формула 
((x ≤ 9) →(x ⋅ x ≤ A)) ⋀ ((y ⋅ y ≤ A) → (y ≤ 9)) тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любых целых неотрицательных x и y?
5. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (¬A \/ ¬B) /\ C
 1) ¬A \/ B \/ ¬C
2) А /\ B /\ C
3) (A \/ B) /\ C
4) (¬A /\ ¬B) \/ ¬C
6. Укажите значения переменных K, L, M, N, при которых логическое выражение
 (¬K ∨ M) → (¬L ∨ M ∨ N) ложно. Ответ запишите в виде строки из четырех символов: значений переменных K, L, M и N (в указанном порядке). Так, например, строка 1101 соответствует тому, что K=1, L=1, M=0, N=1.
7. A, B и C – целые числа, для которых истинно высказывание: 
(C < A ∨ C < B) ∧ ¬(C+1 < A) ∧ ¬(C+1 < B) Чему равно C, если A=45 и B=18?
8. Сколько су­ще­ству­ет целых зна­че­ний X, при ко­то­рых ложно высказывание:
 (|X| ≥ 5) ∨ (|X| < 1)
9. Ольга составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Ольга использует 4-буквенные слова, в которых есть только буквы A, B, C, D, E, X, причём буква X появляется ровно 1 раз и только на первом или последнем месте. Каждая из других допустимых букв может встречаться в кодовом слове любое количество раз или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых слов может использовать Ольга?
10. Все 4-буквенные слова, составленные из букв Д, Е, К, О, Р, записаны в алфавитном порядке и пронумерованы, начиная с 1. Ниже приведено начало списка. 
1. ДДДД 
2. ДДДЕ 
3. ДДДК 
4. ДДДО 
5. ДДДР 
6. ДДЕД 
      … 
Под каким номером в списке идёт первое слово, которое начинается с буквы K?

11. Все 4-буквенные слова, составленные из букв В, Н, Р, Т, записаны в алфавитном порядке и пронумерованы.
Вот начало списка:
1. ВВВВ
2. ВВВН
3. ВВВР
4. ВВВТ
5. ВВНВ
……
Запишите слово, которое стоит под номером 251.
12. Сколько есть различных символьных последовательностей длины от одного до четырёх в трёхбуквенном алфавите {А, B, C}?

13. Сколько слов длины 4, начинающихся с согласной буквы и заканчивающихся гласной буквой, можно составить из букв М, Е, Т, Р, О? Каждая буква может входить в слово несколько раз. Слова не обязательно должны быть осмысленными словами русского языка.
14. Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Игорь использует 5-буквенные слова, в которых есть только буквы П, И, Р, причём буква П появляется ровно 1 раз. Каждая из других допустимых букв может встречаться в кодовом слове любое количество раз или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых слов может использовать Игорь?
15. Ниже записаны две рекурсивные функции: F и G.
 
 function F(n: integer): integer;
begin
    if n > 2 then
        F := F(n - 1) + G(n - 2)
    else
        F := n;
end;
 
function G(n: integer): integer;
begin
    if n > 2 then
        G := G(n - 1) + F(n - 2)
    else
        G := n+1;
end;

Чему будет равно значение, вычисленное при выполнении вызова G(6)?

16. Ниже записан рекурсивный алгоритм F. 
procedure F(n: integer);
begin
    if n > 0 then begin
        writeln(n);
        F(n - 3);
        F(n div 3)
    end
end;
 
Запишите подряд без пробелов и разделителей все числа, которые будут напечатаны на экране при выполнении вызова F(9). Числа должны быть записаны в том же порядке, в котором они выводятся на экран.
17.Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n — натуральное число, задан следующими соотношениями:
 F(n) = 2 при n ≤ 2;
F(n) = F(n − 1) × F(n − 2) при n> 2.
 Чему равно значение функции F(5)? В ответе запишите только натуральное число.
18. Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими соотношениями:
F(1) = 1
F(n) = F(n–1) * n, при n >1
Чему равно значение функции F(5)? В ответе запишите только натуральное число.
19.Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими соотношениями:
F(1) = 3
F(n) = F(n–1) * (n–1), при n >1
Чему равно значение функции F(6)?
В ответе запишите только натуральное число.
20. На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах).
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Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите, какова длина дороги из пункта В в пункт Е. В ответе запишите целое число – так, как оно указано в таблице.
21. На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах).
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Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите, какова длина дороги из пункта Г в пункт Е. В ответе запишите целое число – так, как оно указано в таблице.
22. Ниже представлены две таблицы из базы данных. Каждая строка таблицы 2 содержит информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в соответствующей строке таблицы 1. Укажите в ответе идентификационный номер (ID) двоюродной сестры Глинки П. И. Пояснение: двоюродной сестрой считается дочь брата или сестры отца или матери.
 
		Таблица 1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	139
	Гончар В. А.
	М

	1028
	Месхи А. П.
	М

	1138
	Месхи П. А.
	М

	3361
	Глинка Т. Х.
	Ж

	3695
	Глинка Т. И.
	Ж

	4579
	Глинка А. К.
	М

	4690
	Коротич Л. П.
	Ж

	5255
	Глинка И. А.
	М

	6127
	Коротич А. А.
	М

	6141
	Глинка П. И.
	М

	7247
	Глинка Е. А.
	Ж

	7368
	Плевако С. А.
	Ж

	8215
	Гончар Н. А.
	М

	8365
	Бах А. А.
	Ж



		Таблица 2

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	7247
	139

	1028
	139

	7247
	1138

	1028
	1138

	5255
	3695

	3361
	3695

	4579
	5255

	4690
	5255

	5255
	6141

	3361
	6141

	4579
	7247

	4690
	7247

	7247
	7368

	1028
	7368






23. Ниже представлены два фрагмента таблиц из базы данных о жителях микрорайона. Каждая строка таблицы 2 содержит информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в соответствующей строке таблицы 1. Определите на основании приведённых данных, у скольких детей на момент их рождения матерям было больше 22 полных лет. При вычислении ответа учитывайте только информацию из приведённых фрагментов таблиц.
 
	 
	Таблица 1

	ID
	Фамилия_И. О.
	Пол
	Год рождения

	15
	Петрова Н. А.
	Ж
	1944

	22
	Иваненко И. М.
	М
	1940

	23
	Иваненко М. И.
	М
	1968

	24
	Иваненко М. М.
	М
	1993

	32
	Будай А. И.
	Ж
	1960

	33
	Будай В. С.
	Ж
	1987

	35
	Будай С. С.
	М
	1965

	42
	Коладзе А. С.
	Ж
	1941

	43
	Коладзе Л. А.
	М
	1955

	44
	Родэ О. С.
	М
	1990

	46
	Родэ М. О.
	М
	2010

	52
	Ауэрман А. М.
	Ж
	1995

	73
	Антонова М. А.
	Ж
	1967

	...
	...
	...
	...



	 
	Таблица 2

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	22
	23

	42
	23

	23
	24

	73
	24

	22
	32

	42
	32

	32
	33

	35
	33

	15
	35

	32
	44

	35
	44

	23
	52

	73
	52

	...
	...






24. Ниже в табличной форме представлен фрагмент школьной базы данных. В первой таблице отражены фамилии учащихся и названия городов и мест, в которые они ездили на экскурсии в течение года, во второй — фамилии учащихся, названия посещаемых ими секций и фамилии руководителей секций.
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Руководствуясь приведенными таблицами, определите, сколько школьников, посещающих секцию самбо, ездило на экскурсию в Кремль.
25. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только пять букв: П, И, Л, О, Т. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы И используется кодовое слово 1; для буквы О используется кодовое слово 01.
Какова минимальная общая длина кодовых слов для всех пяти букв? Примечание: условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого кодового слова.
26. По каналу связи передаются шифрованные сообщения, содержащие только десять букв: А, Б, Е, И, К, Л, Р, С, Т, У. Для передачи используется неравномерный двоичный код. Для девяти букв используются кодовые слова. Для буквы А − 00, Е — 010, И — 011, К — 1111, Л — 1101, Р — 1010, С — 1110, Т — 1011, У — 100.
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Б, при котором код будет удовлетворять условию Фано. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений.
27. Для кодирования растрового рисунка, напечатанного с использованием шести красок, применили неравномерный двоичный код. Для кодирования цветов используются кодовые слова.
[image: ]
Укажите кратчайшее кодовое слово для кодирования синего цвета, при котором код будет удовлетворять условию Фано. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом другого кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений.
28. По каналу связи передаются сообщения, каждое из которых содержит 16 букв А, 8 букв Б, 4 буквы В и 4 буквы Г (других букв в сообщениях нет). Каждую букву кодируют двоичной последовательностью. При выборе кода учитывались два требования:
а) выполняется условие Фано
б) общая длина закодированного сообщения должна быть как можно меньше.
Какой код из приведённых ниже следует выбрать для кодирования букв А, Б, В и Г?
 
1) А:0, Б:10, В:110, Г:111
2) А:0, Б:10, В:01, Г:11
3) А:1, Б:01, В:011, Г:001
4) А:00, Б:01, В:10, Г:11
29. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв У, Ч, Е, Н, И и К, используется неравномерный двоичный префиксный код. Вот этот код: У — 000, Ч — 001, Е — 010, Н — 100, И — 011, К — 11. Можно ли со­кра­тить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежнему остался префиксным? Коды остальных букв меняться не должны.
Выберите правильный вариант ответа.

1) кодовое слово для буквы Е можно сократить до 01
2) кодовое слово для буквы К можно сократить до 1
3) кодовое слово для буквы Н можно сократить до 10
4) это невозможно
30. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: И, Г, Л, А. Для кодирования букв И, Г, Л используются 6-битовые кодовые слова: 
И — 000000, Г — 001110, Л — 110110. 
Для этого набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее, чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Нужно подобрать кодовое слово для буквы А так, чтобы указанное свойство выполнялось для всех четырёх кодовых слов.
 Можно ли использовать одно из таких слов: 111110, 111000, 000110?
 1) да, 111110
2) да, 111000
3) да, 000110
4) нет, не подходит ни одно из указанных выше слов
31. В ячейке Q5 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейку P4. В результате значение в ячейке P4 вычисляется по формуле 3*x – 2*y, где x − значение в ячейке C12, а y – значение в ячейке D12. Укажите, какая формула не могла быть написана в ячейке Q5. 
 
1) =3*$C$12 – 2*$D$12
2) =3*$C13 – 2*E$12
3) =3*С12 – 2*D12
4) =3*D$12 – 2*$D13
32. Коле нужно с помощью электронных таблиц построить таблицу двузначных чисел от 60 до 99.
 Для этого сначала в диапазоне В1:К1 он записал числа от 0 до 9, и в диапазоне А2:А5 он записал числа от 6 до 9. Затем в ячейку В2 записал формулу двузначного числа (А2 — число десятков; В1 — число единиц), после чего скопировал её во все ячейки диапазона В2:К5. В итоге получил таблицу двузначных чисел. На рисунке ниже представлен фрагмент этой таблицы:
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Какая формула была записана в ячейке В2?
 1) =$А2*10+В$1
2) =А$2*10+$В1
3) =$А2*10+$В1
4) =А2*10+В1

33. Дан фрагмент электронной таблицы.
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Чему станет равным значение ячейки D1, если в неё скопировать формулу из ячейки С2?
34.В электронной таблице Excel отражены данные о деятельности страховой компании за 4 месяца. Страховая компания осуществляет страхование жизни, недвижимости, автомобилей и финансовых рисков своих клиентов. Суммы полученных по каждому виду деятельности за эти месяцы страховых взносов (в тысячах рублей) также вычислены в таблице.
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Известно, что за эти 4 месяца компании пришлось выдать трем клиентам страховые выплаты по 30 000 рублей каждому. Каков общий доход страховой компании в рублях за прошедшие 4 месяца?
35. Дан фрагмент электронной таблицы.
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Какое число должно быть записано в ячейке В1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек А2:С2 соответствовала рисунку?
Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак.
36. Пятизначное число формируется из цифр 0, 5, 6, 7, 8, 9. Известно, что число четное и, помимо этого, сформировано по следующим правилам:
а) число делится без остатка на 4;
б) цифра самого младшего разряда на 1 больше цифры самого старшего разряда.
Какое из следующих чисел удовлетворяет всем приведенным условиям?
 
1) 57850
2) 77088
3) 99088
4) 70080
37. Митя пригласил своего друга Васю в гости, но не сказал ему код от цифрового замка своего подъезда, а послал следующее сообщение: «В последовательности 4, 1, 8, 2, 6 все числа больше 3 разделить на 2, а затем удалить из полученной последовательности все чётные цифры». Выполнив указанные в сообщении действия, Вася получил следующий код для цифрового замка:
 1) 1, 3
2) 1, 1, 3
3) 1, 3, 1
4) 3, 1, 1
38. Автомат получает на вход пятизначное число. По этому числу строится новое число по следующим правилам.
1. Складываются отдельно первая, третья и пятая цифры, а также вторая и четвёртая цифры.
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания без разделителей.
 Пример. Исходное число: 63 179. Суммы: 6 + 1 + 9 = 16; 3 + 7 = 10. Результат: 1016.
Укажите наименьшее число, при обработке которого автомат выдаёт результат 621.
39. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду сместиться на (a, b), где a, b — целые числа. Эта команда перемещает Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x + a, y + b). Например, если Чертёжник находится в точке с координатами (4, 2), то команда сместиться на (2, −3) переместит Чертёжника в точку (6, −1).
Цикл
ПОВТОРИ число РАЗ
последовательность команд
КОНЕЦ ПОВТОРИ
означает, что последовательность команд будет выполнена указанное число раз (число должно быть натуральным).
 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм (буквами n, a, b обозначены неизвестные числа, n > 1):
 
НАЧАЛО
сместиться на (30, 30)
ПОВТОРИ n РАЗ
сместиться на (a, b)
сместиться на (15, −9)
КОНЕЦ ПОВТОРИ
сместиться на (2, −10)
КОНЕЦ
 Укажите наибольшее возможное значение числа n, для которого найдутся такие значения чисел a и b, что после выполнения программы Чертёжник возвратится в исходную точку.

40. Система команд исполнителя РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой плоскости: вверх	вниз	влево	вправо
При выполнении этих команд РОБОТ перемещается на одну клетку соответственно: вверх, вниз, влево, вправо.
Четыре команды проверяют истинность условия отсутствия стены у той клетки, где находится РОБОТ: верху свободно, снизу свободно, слева свободно, справа свободно
Цикл
ПОКА < условие> команда
выполняется, пока условие истинно, иначе происходит переход на следующую строку.
Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, выполнив предложенную программу, РОБОТ остановится в той же клетке, с которой он начал движение?
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НАЧАЛО
ПОКА<снизу свободно> вниз
ПОКА<справа свободно> впра­во
ПОКА<сверху свободно> вверх
ПОКА<слева свободно> влево
КОНЕЦ
41. Когда был введен в средние школы СССР как обязательный новый предмет «Основы информатики и вычислительной техники»
1. 1 сентября 1985 г.
2. 1 января 1986 г.
3. 1 сентября 95 г.
4. 1 января 88 г.
42. Первый учебник информатики вышел под чьей редакцией
1. А.П. Ершова
2. В.Г. Каймина
3. В.М. Монахова
4. А.Г. Кушнеренко
43. Какое расположение мониторов в кабинете информатики является наиболее безопасным?
1. Центральное
2. Друг за другом
3. По периметру
4. Смешанное
44. Какое понятие является центральным в курсе информатики?
1. Алгоритм
2. Компьютер
3. Информация
4. Программа
45. В преподавании информатики выделяются следующие уровни:
1. Пропедевтический, базовый и профильный
2. Пропедевтический, вводный, базовый и профильный
3. Пропедевтический, основной и профильный
4. Вводный, базовый и профильный
46. Наиболее продуктивным методом обучения элективным курсам является метод
1. Учебных исследований и проектов
2. Репродуктивный метод
3. Объяснительно-иллюстративный метод
47. Объяснительно-иллюстративные методы при использовании мультимедийного проектора могут заметно повышать познавательную активность учащихся за счет
1. Увеличения наглядности и эмоциональной насыщенности
2. Всех перечисленных пунктов
3. Уменьшения времени объяснения
48. Среди методов обучения информатике наиболее важное значение имеют методы
1. Словесные
2. Практические
3. Наглядные
4. Все методы
49. Одну из групп методов преподавания информатики составляют
1. Наглядные
2. Экспериментальные
3. Аналитические
4. Логические
50. Самостоятельная деятельность учащихся возможна при использовании методов обучения
1. Только практических
2. Всех
3. Только наглядных
4. Только словесных
51. При закреплении чаще всего используются методы
1. Словесные и практические
2. Наглядные и словесные
3. Практические и наглядные
4. Только наглядные
52. Урок – это
1. Форма обучения
2. Средство обучения
3. Материальная база обучения
4. Метод обучения
53. Термин «информатика» возник как гибрид двух слов
1. Информация и автоматика
2. Информация и математика
3. Информация и кибернетика
4. Информация и телематика
54. Установить правильную последовательность эволюции целей образования школьников в области информатики
1. Информационная культура
2. Компьютерная грамотность
3. Алгоритмическая культура
55. В действующих учебниках к измерению информации используются следующие подходы:
1. Вероятностный
2. Содержательный
3. Компьютерный
4. Алфавитный
56. Необходимость изучения систем счисления в курсе информатики обоснована:
1. Представлением чисел в памяти компьютера
2. Межпредметными связями темы
3. Традициями содержания курса информатики
4. Отсутствием темы в курсе математики
57. В школьном курсе информатики рассматриваются циклы:
1. Все три цикла
2. Только цикл «с параметром»
3. Только цикл «с предусловием»
4. Только цикл «с постусловием»
58. В систему задач по теме «Циклы» не входят задачи:
1. На нахождение обратного значения
2. С массивами
3. На выбор подходящего типа цикла
4. На организацию правильного условия
59. Раздел «Информационные технологии» в большинстве учебников начинают излагать с
1. Текстового редактора
2. Электронных таблиц
3. Графического редактора
4. Базы данных
60. В раздел «Информационные технологии» не входит изучение
1. Виртуальной реальности
2. Баз данных
3. Мультимедиа
4. Графических редакторов
61. Установить правильную последовательность. Алгоритмы по нарастанию уровня сложности
1. Рекурсия
2. Линейное следование
3. Цикл с параметром и итерационные циклы 
4. Ветвление
 62. Установите правильную последовательность изучения тем
1. Заполнение таблицы истинности 
2. Основные логические операции
3. Построение логических схем и логических функций 
4. Порядок выполнения логических операций и логических выражений
5. Логические устройства компьютера

63. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F, G, H, K, L, M. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города A в город M?
[image: get_file?id=7146]
64. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F, G, H, K, L, M. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города A в город M?
[image: get_file?id=7428]
65. Известно, что 161n = 134n+1.
Определите значение числа n.
66. Восьмеричное число 77 в некоторой системе счисления записывается как 70. Определите основание системы счисления.
67. Сколько единиц содержится в двоичной записи значения выражения: 4255 + 2255 − 255?
68. Сколько единиц содержится в двоичной записи значения выражения: 4511 + 2511 − 511?
69. В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.
 
	Запрос
	Найдено страниц (в тысячах)

	Марс & Юпитер
	274

	Юпитер & (Марс | Сатурн)
	467

	Марс & Юпитер & Сатурн
	119


 
Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Юпитер & Сатурн ?
 Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов.
70. В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.
 
	Запрос
	Найдено страниц (в сотнях тысяч)

	Зима
	650

	Мороз
	500

	Жаворонок
	380

	Зима | Мороз | Жаворонок
	1000

	Мороз & Жаворонок
	0

	Зима & Мороз
	250


 
Какое количество страниц (в сотнях тысяч) будет найдено по запросу Зима & Жаворонок?
Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов.
71. На числовой прямой даны два отрезка: P = [130; 171] и Q = [150; 185]. Укажите наименьшую возможную длину такого отрезка A, что формула (x ∈ P) → (((x ∈ Q) ∧ ¬(x ∈ A)) → ¬(x ∈ P))
 истинна при любом значении переменной х, т.е. принимает значение 1 при любом значении переменной х.
72. На числовой прямой даны два отрезка: P = [2, 10] и Q = [6, 14]. Выберите такой отрезок A, что формула ((x ∈ А) → (x ∈ P)) ∨ (x ∈ Q) тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.
 1) [0, 3]
2) [3, 11]
3) [11, 15]
4) [15, 17]
73. Напишите в ответе число, которое выведет программа в качестве ответа.
 
var k, i : longint;
function f(n: longint): longint;
 begin
  f := n * n ;
 end;
function g(n: longint): longint;
 begin
  g := n*2000 + 3;
 end;
 begin
 i := 1;
 while f(i) <= g(i) do
  i := i*2;
 writeln(i)
end.
74. У исполнителя четыре команды, которым присвоены номера:
 1. прибавь 1,
2. сделай чётное,
3. сделай нечётное,
4. умножь на 10.
 Первая из них увеличивает на 1 исходное число x, вторая умножает это число на 2, третья переводит число x в число 2x + 1, четвёртая умножает его на 10. Например, вторая команда переводит число 10 в число 20, а третья переводит число 10 в число 21. Программа для исполнителя — это последовательность команд.
Сколько существует программ, которые число 1 преобразуют в число 15?
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Mexay derslpbMa aspomopTamu: XOJIMBL 35BTHKOBO. APKAJTIBEBO
PSBUHOBCK — eXeIHEBHO BRIIOTHAIOTCA aBHADEHChL IIPHBEISH (parMeHT
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3SBIKOBO PABMHOBCK 17:50 18:45
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COBSPIINTE MepecaTky MeAIy peficaMH B KAKOM-THGO —MPOMEKYTOTHOM
A3POMOPTY, ECTH MEATY BpeMeHeM NIPHTETA B STOT a3PONOPT H BPEMEHeM BITETa
H3 HeTo MPOXOIHT He MeHee €aca. OMpEIeNHTE CaMoe paHHee BPeMA. KOTIa
ITyTeIIeCTBRHEHK MOKST TIONAcTs B a3poropt PSBITHOBCK.
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B TepMHHOTOTHH ceTeft TCP/IP Mackolf CeTH HA3IBASTCH IBOYHOE STHCTO,
ompefermiomes, Kakat GacTh IP-aIpeca y3Ta CeTH OTHOCHTCH K AIPecy CeTH. a
Kakas — K AIpecy CaMOoro y31a B 5Tolf ceTi. OGBIMHO MacKa 3AIHCHIBASTCA 110 TeM
e TPABHITAM, “ITo 1 IP-aIpec. ATIpec CeTH MOTYACTCA B PE3yIBTATE IPHMEHEHHT
TOpa3PATHOI KOHBIOHKLHH K 3a1aBHOMY IP-apecy y31a H Macke.

Tlo 3azament IP-aIpecy y3Ta i MacKe ONPEIETHTE aTpec CeTH.

IP-axpec yama:

Macka:

155.82.162.180

255.255.240.0

TIpH 3amHCH OTBETA BEIGGPHTE H3 NPHEEISHHBIX B TAG[HIE THCET WeTHIpE
STeMenTa IP-alpeca H JANHINNTE B HYKHOM MODAIKS COOTBETCTBYIOMHE HM

GYKEBI. Ge3 HCTIOTE30BARAS TOTEK.
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B TepMHHOTOTHH ceTeft TCP/IP Mackolf CeTH HA3BIBASTCH IBOFYHOE STHCTO,
ompefermiome, Kakat GacTh IP-aIpeca yiTa CeTH OTHOCHTCH K AIPecy CeTH. a
KaKasg — K AIpecy CaMoro y31a B 5Tolf ceTi. OGBIMHO Macka 3AIHCHIBASTCA TI0 TeM
Ke MpaBHTAM. 9To H IP-apec. AIpec CeTH MOTYyMAeTcA B pesymsIaTe
PHMEHEHNA MOPA3PATHON KOHBIORKIIHH K 3a1aHHOMY IP-aIpecy y31a H Macke.
Tlo 3azamHEn IP-afpecy Y31a 1 Macke OMpETeTHTE ATpec CeTH.

IP-ampec yama:  12.16.196.10

Macka: 255.255.248.0

TIpH 3amHCH OTBETA BEIGGPHTE H3 NPHEEISHHBIX B TAG[HIE THCET WeTHIpE
STeMenTa IP-alpeca H JANHINNTE B HYKHOM MODAIKS COOTBETCTBYIOMHE HM
GYKEBI. Ge3 HCTIOTE30BAHAS TOTEK.

A B c D E F G H
192 0 255 1 248 16 196 128

Ipuep.

Ivems ucxontsiil IP-adpec — 192.168.128.0 u dana madnuya
A B c D E F G H
128 165 255 s 127 0 17 192

B 3011021 CIYde NPAEITLHEIT OMEeM GYOeN! 3anticar € eude HBAF.





image28.png
B TepMuHOTOTHH ceTeif TCP/IP Mackoif CeTH HA3BIBASTCA IBOHTHOE SHCTO,
ompefermiome, Kakat GacTh IP-aIpeca y3Ta CeTH OTHOCHTCH K AIPecy CeTH. a
Kakas — K AIpecy CaMOoro y31a B 5Tolf ceTi. OGBIMHO MacKa 3AIHCHIBASTCA 110 TeM
ke MpaBHTAM. 9To m IP-apec. ANpec ceTH MOTYyMAeTcA B pesyusIaTe
PHMEHEHHA MOPA3PATHOH KOHBIOKIIHH K 3a1aHHOMy IP-aIpecy y31a H Macke.
Tlo 3azamHEN IP-afpecy Y31a 1 Macke OMpETeTHTE aIpec CeTH.

IP-ampec yama:  10.8.200.12

Macka: 255.255.248.0

TIpH 3amHCH OTBETA BEIGGPHTE H3 NPHEEISHHBIX B TAG[HIE THCET WeTHIpE
STeMenTa IP-alpeca H JANHINNTE B HYKHOM MODAIKS COOTBETCTBYIOMHE HM
GYKEBI. Ge3 HCTIOTE30BARAS TOTEK.

A B c D E F G H
0 200 3 255 10 248 12 128
Ipuep.
Ivems ucxoatsiil IP-adpec — 192.168.128.0_u dana maGnuya
4 B c D E F G H
128 165 255 s 127 0 17 192

B 3011021 CIYde NPAEITLHEIT OMEeM GYOeN! 3anticar € eude HBAF.
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B TepMHHOTOTHH ceTeft TCP/IP Mackolf CeTH HA3IBASTCH IBOYHOE STHCTO,
ompefermiomes, Kakat GacTh IP-aIpeca y3Ta CeTH OTHOCHTCH K AIPecy CeTH. a
Kakas — K AIpecy CaMOoro y31a B 5Tolf ceTi. OGBIMHO MacKa 3AIHCHIBASTCA 110 TeM
e TPABHITAM, “ITo 1 IP-aIpec. ATIpec CeTH MOTYACTCA B PE3yIBTATE IPHMEHEHHT
TOpa3PATHOI KOHBIOHKLHH K 3a1aBHOMY IP-apecy y31a H Macke.

Tlo 3azament IP-aIpecy y3Ta i MacKe ONPEIETHTE aTpec CeTH.

IP-ampec yama:  148.8.238.3

Macka: 255.255.248.0

TIpH 3amHCH OTBETA BEIGGPHTE H3 NPHEEISHHBIX B TAG[HIE THCET WeTHIpE
STeMenTa IP-alpeca H JANHINNTE B HYKHOM MODAIKS COOTBETCTBYIOMHE HM
GYKEBI. Ge3 HCTIOTE30BARAS TOTEK.

A B c D E F G H
232 255 248 0 8 3 238 148
Ipuep.
Ivems ucxontsiil IP-adpec — 192.168.128.0 u dana madnuya
4 B c D E F G H
128 165 255 s 127 0 17 192

B 3011021 CIYde NPAEITLHEIT OMEeM GYOeN! 3anticar € eude HBAF.
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7. 3apanve 3 No 9354

Ha prcykie Crpasa CxeMa A0por H-CKoro paiioka us06paxena & Buae rpada, & Ta6nMLE ConepXaTea
CBenEHR 0 AnMHaX 3TVX A0POT (8 KVMOMETPEX).

n1[n2]na[n<[ns[ms 7
ni| [es| |10

245 w0 [
3 15[60
141040 2035
s s 55
6| [ss[e0]20|5s| |45
7 35| |+

TaK K@K TABIMLY ¥ CXeMY PUCOBAN HESBBMCHIO ADYT OT ADYI, TO HYMEPALIS HEC/IEHHLIX NYHKTOR &
TAAMLE HAKAK He CBR3aHa C BYKBEHHAIMM DB03HAYSHNAMA Ha rpacbe. ONDEAENTE, KAKOBa ATMHA AOPOTM
Vi3 TIyHKT3 B & Ny E. B OTBETe S3MMLIMTE LEN0E WICTO - TaK, K3K OHO yKa33Ho 5 Tabnuue.

oTser: 20

8. 3apanue 3 No 9753

Ha prcykie Crpasa CxeMa A0por H-CKoro paiioka us06paxena & Buae rpada, & Ta6nMLE ConepXaTea
CBenEHR 0 AnMHaX 3TVX A0POT (8 KVMOMETPEX).

ninz]ns|ns]ns|ns ] 7
L s 10

2 | 45 40 55

3 5 | 60

e [ 10 | 40 20 | 35
s 5 55

6 55 [ 60 | 20 | 55 s
7 35 s

TaK K@K TABIMLY ¥ CXeMY PUCOBAN HESBBMCHIO ADYT OT ADYI, TO HYMEPALIS HEC/IEHHLIX NYHKTOR &
TAAMLE HAKAK He CBR3aH C BYKBEHHAIMM DB03HAYSHNSMA Ha rDace. ONPEAENVTE, KAKOBa ATMHA AOPOTM
Vi3 TIyHKTa [ 8 NyHKT E. B OTBETE 3aMMILIUTE Lefloe UACHO — Tak, KaK OHO YKa33HO B TabMLie.

oTset: 40

9. 3apanue 3 No 9789

Ha prcykie Crpasa CxeMa A0por H-CKoro paiioka us06paxena & Buae rpada, & Ta6nMLE ConepXaTea
CBenEHR 0 AnMHaX 3TVX A0POT (8 KVMOMETPEX).

ni|ne|n3|n4|ns|me|n7

nt 45 10 B, I

n2 | 45 40 55

n3 15 | 60 A B E K
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i L s | 18 2 1715

TaK KaK TabiAy M CXeMy DUCOBANH HESABACHMO ADYT OT ADYT3, HYMEDALIA HACENEHHBIX MYHKTOR &
TAbMVLE HAKaK HE CBR33HE C BYKBEHHEIMA 0B03HEYEHASMA Ha TDate. OnDeRenkTe AMHY A0DOTY U3 MYHK-
7a b & NyKKT [, B OTBETE 3ANVIWMTE UEOR YMCTO.

oTser: 15

15. 3apanme 3 Ne 11250

Ha DUCYHKe Cnesa CxeMa A0POT H-CKOTO paliona W30BpaeHa & Buae rpata, B Tabniue CoaepXaTea
CBenEHA 0 AnMHaX 3TVX AOPOT (8 KVNIOMETPEX).

H I T | 100 [ 105 | 104 | 105 | 106 | 107 [ 118
T 5 20 18
w5 5
% m 5 2 )
{20 fo)
T m B 1617
6 ] i} 5
B £ 7 016
o[ 18 ) 715

TaK KaK TabiAy M CXeMy DUCOBANH HESABACHMO ADYT OT ADYT3, HYMEDALIA HACENEHHBIX MYHKTOR &
TAbMMLE HAKaK HE CBR33HE C BYKBEHHEIMA 0B03HaYEHASMA Ha TDade. OnpeRenkTe AMHY A0DOTY U3 MYHK-
7a T 8 NyHKT E. B OTBETE 3aMMLIMTE LEN0E YUCTO.

oTser: 18

16. 3apanme 3 No 11330

Ha prcyske Cripasa cxema Aopor H-CKOro paiiowa usofpaxers s suje rpads; s Tabnaue cresa
COREPKETCA CBEAGHHS O NDOTRKEHHOCTA KaXA0/ U3 STUX AOPOT (B KUNOMETDEX).

n1[n2[nz[na[ns[ne B T
I s s

n2|10 20|12

n3 4

na| [20]« 15 A B i E
ns|s [12] |15 7

ne| s 7

TaK K@K TABIMLY ¥ CXeMY PUCOBAN HESBBMCHIO ADYT OT ADYI, TO HYMEPALIS HEC/IEHHLIX NYHKTOR &
TAAMLE HAKAK He CBR3aHA C BYKBEHHAIMM DG03HAYEHNAMA Ha rpacbe. ONPEAENVTE, KAKOBa ATMHE AOPOTM
Vi3 TIyHKT3 B & NyHKT B. B OTBETe 33MMUINTE LeNIoe UMCTO — Tak, K3K OHO YKa33HO 3 TabnuLe.

oTser: 8

17. 3apanve 3 Ne 13349

Ha prcyske Cripasa cxema Aopor H-CKOro paiiowa usofpaxers s suje rpads; s Tabnaue cresa
COREPKETCA CBEAGHHS O NDOTRKEHHOCTA KaXA0/ U3 STUX AOPOT (B KUNOMETDEX).

1544

06102017
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Metpos A.A. | naGopatopus kopyca K| | Metpos A. A. 3 oxTsbps_| 10:02
Metpos A. A, | 3043 A rnasworo kopnyca | | @eokTucros 1. B. | 1okTabps | 10:24
Vipoaos H. H. | 304 A rnasoro kopnyca | | Upoace H. H. 1 oxrsbps | 12:52
Vinews 11T, 3043 A rnasroro kopnyca | | Mnsns .M. 2 oxTsbps_| 10:52
©eokaaTo 1. B. | anrap kopnyca K @eokTicTos 51 B. | 2 okTsbps | 10:12
Kupnnnos 3. A1 | so4a A rnasworo kopnyca | | Kvpunoe 3. .| 2 okTabps | 16:20
Tatewsnan K. E. | 30va A maeroro kopnyca | | Tatemsws K. E. | 3 oktsbps | 10:50

PYKOBOACTBYSCo  MpUBEREMHSIMM  TEETMUSMM, ONPEASTMTE  MBKC/MANSHO  BOSMOXHOE  WMCTO
COTpYAHMIKOB, MPULLEAWNX K3 PaBOTY 2 OKTAGPR € 10:00 A0 11:00, KOTOPSIE MOTYT HEXOAWTSCA B 30HE A
FRaBHOro KopTYCa.

oTser: 1

14. 3apanue 4 No 1437

Huxe B TaBnuuHO BOpMe MPeACTABNEH BPATMEMT WKOMbHOM 6a3bl A3HHeX. B nepsoi Tabnuue
OTpEXEHSI DAMWNMY YUBUXCA Y HA3SAHMR TODOADS U MECT, B KOTODSIE OHYI E3AUAM H3 SKCKYDCUM 5
Teuenve Tofa, B0 BTOPO/ — GEMRMM YUBWYXCH, Ha383HAR MOCEWSEMSIX UMM CEKUAZ ¥ daMAnAN
pyosomUTENEi CoKLMIL

Wkonbhuk | Skckypcun Wkonbhuk | Cexums Pykosoputens
Viearos U. K. | Kpemns Martyaos P. T. | cawbo ByTos 0.0.
Cypkosa 1. A. | Kpemns Coiuesa P. O. | pucosame | Mancnwia A. A
Vearos U. K. | Cavapa 3arpun 3. 1. | pucosame | Mancnia A. A
Cypkosa [1. A. | Casicr-Metepbypr | | 3arpun 3. 1. | cawbo BuTKos 0. 0.
3arpun 3. 1. | Ackan Monsra Martyaos P. T. | dextosanme | Lnukosey K. K.
Martyaos P. T. | Cavaps Cuiuesa P. 0. | Tarus Mamkma .71,
Cypkosa 1. A. | Sicuas Monsa Viearos 1. K. | cavbo Bynuxos A. O.
Cuiuesa P. 0. | Camapa Viearos U. K. | Tahust Natknka N1,
Maryacs P. T. | sicias Nonska 3arpun 3. .| Tarus 3ams08 3. 11

PYKOBOACTBYSC MpUBESHHLIMA TABMAUBMY, OMDERENMTE, CKOMLKO WKOMBHKOS, MOCEWBMOWMX
CeKuyto CaMBo, E384710 Ha IKCKYPCHIO B Kpes.

oTser: 1

15. 3apanue 4 No 1409

Hixe & Ta6/M4H0/ (OpME NPEACTABNEH (PArMenT 633k A3HHLIX OAHOM KEDTUHHO ranepew. B nepeoi
TanMUE OTPENEHS! DEMATMA XYAOKHUKOS M BLICTABOUHLIX USHTDOB, 8 KOTOPSIX SKCTIOHADYIOTCR WX Kap-
TV, B0 BTODOI — BAMATMU XYOXHYIKOS, MECTa WX XVTENsCTS3 I H3B3HME TEXHUKY, B KOTODOIT OHI
pagorair.

XynoxHuk Boicrasounsiit uentp | | Xyaomuux ropon | Texwura
BuTansesa B. ©. | uewTp ApT-dKeno BuTansesa B. ©. | Mockea | macrens
Vros 0. 1. Vckycerso U306pasus | | Wiros 0. M. Mocksa | macio
Kvmosa P. [I. | Momeph-apT-nanac Kvmosa P. 4. | Knuw | macno
Kymosa P. 4. | uentp Apr-3kcno V103 0. 1. Mockea_| nactens

/] XL Y E
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Mo KaHany Cansv NepeAzIoTCH CoOBULeHAS, COREPXaLLVe Toneko WecTs Byxs: A, B, C, D, E, F. [lns ne- 5
Defiaut UCTIONS3YETCA HEDABHOMEDHI ABONHBIE KOA, YAOBNETBODAIOWMA YCTOBIIO Baro. R GyKe A, B,
C ucrons3yioTcs Takie KomoBsle Cosa: A - 00, B - 010, C — 1. K083 Ha/MEHsW3S BOSHOXHAR CyMMap-
Han AWHa BCeX KORoBEIX CTOS?

(=] (8) Broaswme — pyshner | §] ers matemaria 6aza 201 | (7] EM3 w MVIA 2018 Mares
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TIpUMEUaHMe. YCT0BME D3HO O3HUAET, UTO Hil OAHO KOAOBOE CIOBO HE SBASTCA HBYNOM ADYTOTO KOAO-
8070 Cn083. KAk, YAOBNETEOPSIOLIME YOI B3HO, AONYCKAKOT OAHO3HAUHOE ASKOMDOBAHHE.

oTser: 20

40. 3apanve 5 Ne 11341

[In% KOUDOBaHIA HEKOTODOIi MOCTEAOsaTENsHOCTH, CocTosweli ¥ Gyks A, 5, B, T, fl, E, pewan
CTONS3083Ts HEDABHOMEDHBIA ABOWNHBI KOA, YAOBMETEODSOWWM YCMOBM Oawo. [Ana Gykesi A
Vernons308anu KoAOS0R CN0Z0 0; 477 Byksl B - KOAOS0E C1080 10. KaKOB3 HaVMeHslWas SOSMOXHaR
CyMIM3 ATMH BCeX WeCTY KOAoBHIX C108?.

MpuMeuaHve. YCnOBUE DEHO O3HAUAET, 4T HUKAKOE KOOBOR C/IOBO HE ABNFETCA HAUZNOM ADYTOrO
KORDBOTO 7083, 37O OGSCTEW/BSET BOSMOXHOCTS OfHOSHAUHON DACWLMBPOSKN 33KOAMPOSAHHEIX
‘coouenwii.
oTser: 19

41. 3apanve 5 Ne 13351

{117 KOAUPOS3HUS PACTPOBOTO PUCYHK3, HAMIEUSTEHHOTO C UCTIONB30B3HEN WECT KDACOK, MpVMEHVM
HEPaSHOMEPHLIII ABOULHEt KOA. [117 KOMMPOB3HIS LBETOS MCMONs3YIOTCA KOAOSSIE CTOB3.

Lger | Kogosoe croso User | Konosoe cnoso
Bensi o Canit
3enewh| 11111 ouonerossi 11110
Kpacsii 1110 ephsii 10

VkaxuTe kpatualiuee KoAOSOE CMOBO AN1A KOAVDOSHWS CMMEMO USET3, MDM KOTOPOM KOA GyAeT
YAOBNIETOPATS YCNOBUID ©3HO. ECAM TAKX KOADS HECKOMISKO, YKEXUTE KOA C HaMMEHBLMM WCossiM
HaueHmeN,

TIpUMeUaHMe. YCToBMe D3HO DIHAUAET, UTO HMKEKOS KOAOBOE COBO HE SBMASTCR HAUANOM ADYTOTO
KORDBOTO 7083, 370 OBSCTEW/BSET BOSMOXHOCTs OfHOSHAUHON DACWLMPPOBKN  33KOAMPOBIHHEIX
‘coouenwii.

oTser: 110

42. 3apanve 5 Ne 13401

Mo KaHany Ca73¥1 C MOMOLLLIO PESHOMEPHOTD ABOMUHOTO KOA3 MEPEAsioTcs CooBlLeHNs, COREpXalle
oo 4 Bywesi: U, Y, LU, LUL; A7A KOAMPOBKY BYKE UCTIONL3YIOTCH KOAOBSIE CTIOB3 AV 5. 11D 3TOM 478
+aB0Da KOfIOBLIX CTIOB BHIMOMHEHO TaKOE CBOMICTBO: /I0GHe 483 CNI0S3 U3 HBBODE OTAUUZIOTCH He HeHee
Ger 8 TPEX MosWUMAX . ITO CEOACTBO BAXHO ANS DECLMGPOBKA COOBLIEHM NPH HanMumy Movex. [a
KoAvposaKws Gyks LL, U, LUl vcnons3yioTes 5-6vTossie kopossie cnosa: LI: 01111, Y: 00001, LU: 11000, 5-
6TOBLIE K0 AN GyKabi LUl HAYMHAETCA C 1 ¥ 33KAHUMBAETCH 0. ONDEAGANTE KOAOB0E CNBO AN GyKasi LUl

OTseT: 10110

43. 3apanve 5 Ne 13454
Mo KaHany Ca73¥1 C MOMOWLLID PESHOMEPHOTD ABOMUHOTO KOA3 MEPeAaioTcA CooBlLeHNs, COREpXalle
7oK 4 Gykesi: K, J1, M, H; 4717 KoBMposky GyKs MCTONb3yioTcA KOROBbIE <1083 AnMHe: 5. TTph 3TOM A7
+aB0D3 KOAOBLIX CTIOB BHMOMHEHO TaKOE CBOMICTED: MOBkIE A183 CTIOS3 43 HABOP3 OTAMUBOTCA He MeHee
UEM B TDEX NOSMLMFX. 3TO CBOVICTS0 BIXHO ANR DECLMOPOBKW COOBWEHH MpY HaNUuWA novex. [1ns
Koavposakws Gyxs K, /1, M ucnonssyiotcs 5-6urossie kopossle cnosa: K: 11100, 7l: 01111, M: 00001. 5-
6UTOBLIE KO ANA GYKBS! H HAUMHETCA C 1 M 32KaHUMBaETCA 0. ONPEAE/MTE KOAOR0S CHOBO AN Bykas! H.

OTseT: 10010
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Kaxasn bopryna 6uina 3anvican s aueiice ES7

41. 3apanve 7 Ne 5414
KO HXHO C IOMOLLS#0 3NEKTPOHHAIX TaG/MLL MOCTPOUTS TG/ ABY3HANHAX UACEN OT 60 A0 99.

[Ins 3T0r0 CHauana 8 Avanasore B1:K1 o4 3aNUCaN WCHa oT 0 40 9, ¥ B Auanasone A2:AS oH 3anucan
uAcRa o7 6 70 §. 33TeM 8 muelicy B2 33MMCaN DODHYNY ABYSHALHOTD WICNa (A2 — W/CNO ASCATKOS; BL —
ACHO eMHML), IOCTE JErD CKOMUPOBaN €& B0 BCe Ausiiki Aanasoka B2:K5. B uTore nonywnn Tabnuuy
BBY3HAUHbIX UVICEN. Ha DUCYHKE HIXE NDEACT3BNeH BParMEHT 3To TabaLsl:

A8 [c[o]c¢e
o i o =
5| 0| 61 e e
7 o] | 72| 7
8 1| 2| 83| es
5| wo| o] e2| e

ol |w|m]e

Kaxan dopiyna 6bina sanvicana s sueiike B2?

1) =$82*10+851
$2710+3B1
427104381

42. 3apanve 7 N 5670
KON HyXHO C TIOMOLLS#0 3MEKTPOHHSIX T3B7MLL MOCTPONTS TaBAMLLY YMHOXEHYS uicen o 2 Ao 5.
[Ins 37070 CHauana B AManasoHax BLIEL u A2:AS o4 33NMCAN WWCTa OT 2 4O 5. 3aTeM B Aueliy ES

38MYCaN GOPMYNY YHHOXEHYR, MOCTe UETD CKOMMPOB3N &8 B0 BCe Fueliky AYaNasona B2iES. B uTore Ha
3KPaHe MORYUNICH OPATHEHT TaBMMLS! YHHOXEHIS (CH. PUCYHOK).

A8 [c[o]c¢e
1 2 3| 4 s
2 2 4| 8| 8 10
3 3 6| 8| 12| 15
4 ] s 12| 18] 2
s 5| 1] 15| 2] 25

Kaxasn bopryna 6uina 3anvican s aueiice ES7
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1) =C$2275C23
2) =D$217$D22
3) =D$2175C23
4) =C$227$D22

oTser: 4

22. 3apanue 7 Ne 3833
B sueiie D6 3neKTPOHHO/ TABNLSI 33MMCEHE hopMyna =F$12-8F13.
MpuieuaHyie: 343K § UCTONLSYETCA 4717 0603HaNEHIA B6CONOTHOM aApecaL.
Kaxoii 8 puoBpeTeT GopMyNia, ocTe Toro Kak sueliky D6 CKonupyloT & sueiiky E77

1) =G$12-4613
2) =Fs13-$F14
3) =F$13-5613
4) =G$12-5F14

otser: 4

23. 3apanue 7 Ne 4578

B susiike GA 3neKTPOHHOM TaBMVLSI 33MMCaHa GopIyna =D$22:$E11.
MpuieuaHyie: 3+aK $ MCION3yeTCA A1 0B03HaUEHNR ABCONTHON BAPECALIM.
Kaxoii 8 npuoBpeTeT GopMyNa, Mocne Toro Kkak sueiiky G4 CKOTMpYioT & Aueiicy F5?

1) =C$22-$D11
2) =C322:3€12
3) =C323$D12
4) =D$23:3E12

oTser: 2

24. 3apanue 7 No 4546
{34 OPaMHeKT 3neKTPOHHOT TABAMLSI.

A 3 c D
1 1 2 3
2 5 4| =3A$2+833
3 6 7 =A3+83

Ueivy CTaseT pasrsil SHaUBHME FUiIKN D1, BT B HeS CKOMUPOBaTS GOpHYAY M3 Aueiikn C27
TMpurteuanme: suaK $ 0B03HaU3ET F6COTOTHYIO BAPECILIIO.

oTser: 18

25. 3apanue 7 No 4680
B Auelin avanasona C3:

6 3MEKTPOHHO/ TABMMLIS! SANMCAHSI WICTA, KaK TIOKB3AHO Ha DUCYHKE.

A 68 [c o e]c~
1
2
3 i 2] 3 e
4 | 1| 15| v
s 2| 24| 27| 30
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4. 3apanue 7 N2 1616

B anexTponHol Tabe EXCel OTpaXeHs AaHHsIE MO MPOAZXE HEKOTODOTD WTY4HOTO T0B3D3 &
TODTOBLIX UEHTDEX FODOAA 33 YETHIDE MECAU3. 33 KAXAWA MECAU B TAOMUUE BLMMCTEHH CyMMADHLIE
NPOAZXY U CPERHFR MO FOPOAY UeHa Ha TOB3P, KOTOD3R H3 2 DYENA GOMbIUE LeHsl MOCTaBMKE A3HHOTD

Togaa.
T Slusapb | ®espanb Mapt Anpenb,
MNpoaato, | Uexa, | MpoaaHo, | Lexa, [ MpoaaHo, | Lexa, [ MpoaaHo, | LeHa,
wryk pY6. wryk py6. wryK py6. wryK py6.
Spensseiic 5 14 1 17 5 15 4 15
Mocynowa |6 ENB |6 e )
Kowenex 2 BB EED BB .
‘ConKeuHbli 8 12 7 13 7 11 7 13
Mpogaro scero |21 5 2 i
Coeansn ueva |14 5 ) 5

VI382CTHO, 4TO BCH MOCTYNVBWA/ OT MOCT3BUMKS B TEKYLLEH NECALS TOS3D PEBNIMSYETCH & STOM Xe
mecste.
B K3KOM HMECALle BLIDY|Ka NOCTEBILYIKS A3HHOTD TOB3D3 6bina HMKCUMANLHS?

OTser: sHsapu|sansape|snepson|l

5. 3apanme 7 N0 1618

B 3neKTDOHHOV TaBNMUE EXCel OTDEXEHSI A3HHLIE © AATENSHOCTA CTPEXOBO/i KOMNAHAN 33 4 MecaLia.
CTDaX08aA KOMNAHIA OCYWIECTENAET CTDAXOB3HAE XMSHM, HEABMXHMOCTH,/3BTOMOGANSH M DUHAHCOBLIX
PHICKOB CBOUX KIMEHTOS. CyMMI MONYUEHHSIX 11O KAXAOMY SUAlY ASRTENISHOCTA 33 3TV MeCALIsl CTPaX0BbIX
£3H0C0B (8 TeiCAUaX Py6nei) TaKxe BHUMCTEHS! B Ta6MMLE.

CrpaxoBanue| Crpaxosanue | Cipaxosauue | CrpaxoBanue
KU3HM, ThIC. | ABTOMOGUNEH, | (UH. DUCKOB, | HEMBIKUMOCTH,
p. ThIC. P. THIC. p. THIC, P.
swsans 10 4 20 1
eapans B 4 50 1
et 3 3 s B
anpens B ) 7 5
cymma &7 2 115 5

Vi382CTHO, 470 33 371 4 MECAUS KOMNZHAM MDULITOCS SHIASTS TDEM KIMEHT3M CTDAXOBHIE BHINMATS! MO
30 000 py6neli kaxaoMy. Kakos obiLiii AOXOA CTPEX0B0/i KOMMaHM 8 Y6 33 Mpoweawe 4 MecaLa?

OTseT: 210000

6. 3apanve 7 N¢ 1619

B anexTpoHHol TaBnuLe Excel NpBefeH BPArHeHT GBHKOSCKYX DCUETOB MO BKNAJAM HACeneHys.
Ta6/La OTPEXAET GEMUIMY BKNAUMKOB, MPOLEKTHSIE CT3BKY MO BKNA3M 33 A183 DUKCHPOBBHHBIX O~
HOTOAV4HLIX MPOMEXYTK3 BDEMEHN 1 CyMHsl BKT3AI08 C HBUMCTEHHLIMY MPOLIEKTaMY 33 COOTBETCTBYIOWME
MCTeKWHe Nepyosi BpeMery. TaKke NpuBedeHs! OGLUVE CyMHsl BCEX BKNZACE & Barke Mocne HauMCTenHs
NIPOLEHTOR U AOXOR BKN3AHMIKOB 33 MCTEKWWT! ABYXTORUUHEI NeDyoA.

1614
06102017
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oTser: 7

7. 3apanve 7 No 4846
{34 OPaMHeKT 3neKTPOHHOT TABAMLSI.

B s <
s 2 | 4

B1-A1)/2| =BI-Cl|=B2+Al

Kaxoe UMCio 4OMXHO GuiTs 33MVCaHO & Auelike BL, UTOBsI NOCTDOSHHER NOCTE BLIMORHEHIS BoWMCTE-
KWt AVETD3MIA O SHAUEHNSM AUBNAZ0HE Aueex A2:C2 CODTBETCTB0SANE PUCYHKY?

VI386CTHO, WTO BCe 3HaUEHUS AWANE30H3, MO KOTOPsIM MOCTPOEHA AMATDEMMA, UMEKT OANH # TOT Xe
3HaK.

oTser: 15

8. 3apanue 7 No 4934
3w OpareKT 3neKTpOHHOM TaBMMLEI

1|2 174
2 |=b1/a1|=c1/B1[=82+A1

Kaxoe 4/cno AomxO BaiTs 3anucaro B suelike BI, UTOGHI MOCTDOSHHSA NOCTE SHINOMHEHNS
BLIMVICTEHUT AMETPEMIE N0 SHAUEHVAM AVEN330H3 Fueek A2:C2 COOTBETCTS08aM3 PUCYHKY?

VI386CTHO, UTO BCE 3HaUEHUS AWANE30H3, MO KOTOPsIM MOCTPOEHA AMATDEMMA, UMEKT OANH # TOT Xe
3HaK.

oTser: 4

9. 3apanue 7 No 4975
{34 OPaMHeKT 3neKTPOHHOT TABAMLEI:

1s

2 |=By5 [-a1/B1

Kaxoe 4/Cno AOMXMO BuiTo 33nVCaHO B Ausiike BI, UTOBSI MOCTDOSHHSA NOCTE SHINOMHEHNS
BLIMVICTEHUT AMETPEMIE N0 SHAUEHVAM AVEN330H3 Fueek A2:C2 COOTBETCTS08aM3 PUCYHKY?
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MOKA < ycnosues kowanaa
BLINONHAETCS, MIOK3 YCNOBUE UCTVHHO, MHaUE MDOACXOAUT MEPEXop Ha Cre-
Ayl cTpoky.
CKOMLKO KIISTOK NABUDUKTa CODTBETCTBYIOT TDEG0BAHMIO, TO, BHITON-
HYiB NDEANOXEHHYI0 NDOMDaMHy, POBOT OCTBHOBTCH B TOV X KNETKE, C KOTOPO/ OH Hauan ABXeHHe?

HAYATIO
MOKA <csepxy caoopHo> ssepx
MOKA <Crieea ceo6oaH0> aneso
MOKA<cHv3y cs0BonHo> BHY3
MOKA<crpasa caoboaro> Bnpaso

oTser: 3

4. 3apanve 14 N 1804
CucTena Kkowaa vcnonHuTens POBOT, «KUBYWero» 8 MPAMOYTonsHOM MabupydTe Ha KNeTuaTol

nnockoeTi:

ssepx suvs  |sneso snpaso
TIpi 55ImOnHERVIA STHX KOMaHA POBOT NepEMeLIZETCR Ha Of-HY KIeTKY

CooTBETCTBEHHO: BBEDX, BHAS, BIEBD, BPaZ0.

UeThiDe KOMaHas! MDOBEDSIOT UCTHHHOCTS YCTOBUR OTCYTCTBMS CTeHS! Y

70 KneTkw, re HaXoAMTCH POBOT:

caepxy  [chmay cresa cnpasa
csofomro | csobomro |caoboaro | caoboaro
Toicn

MOKA < ycnosues kowanaa
BLINONHAETCS, MIOK3 YCTIOBUE UCTVHHO, MHaUE MPONCKOAWT NEpEXOf Ha Cne-
Ayl cTpoky.

CKOEKO KIISTOK NABMDWATa COOTBETCTYKIT TDEB0BaHMIO, UTO, BHInon-
VB NDEAnOXEHHYI0 NDOMDaHy, POBOT OCTEHOBTCH B TOV X KNETKE, C KOTOPO/ OH Hauan ABXeHHe?

HAUATIO
MOKA<cHy3y csobonro> BHy3
MOKA<cnpasa caoboaro> BNpaso
MOKA<csepxy caobonH0> ssepx
MOKA<Cresa cao6oaH0> Bnes0
KOHEL

oTser: 3

5. 3apanve 14 No 1805
CucTena Kkowaa vcnonHuTens POBOT, «KUBYWero» 8 MPAMOYTonsHOM MabupydTe Ha KNeTuaTol

nnockoeTi:

ssepx suvs  |sneso snpaso
TIpi BInOnHERVI 3TVX KoMara POBOT NepeMellaeTcs Ha Oa-Hy KneTky

CooTBETCTSEHHO: BBEDX, BHAS, BIEBD, BDaZ0.

UeThiDe KOMaHs! TDOBEPSIOT UCTUHHOCTL YCTOBR OTCYTCTBU CTEHH! Y

70 KneTkw, re HaXoAMTCH POBOT:

caepxy  [chmay cresa cnpasa
csofomro | csobomro |caoboaro | caoboaro
Toicn

MOKA <ycnosve> komanaz
BLINONHAETCS, NOKa YCTOBME VCTWMHO, VH3ue MPOMCXORAT MEpexof Ha
cegykoLyk CTpoky.

Cronsko  keTox  nabUpnHTa  cooTseTCTayioT Tpefosasuio, uTO,
BLINONKVE MPeAfioXeHHylo MPOTpaNy, POBOT OCTaHOBTCR B TOW Xe KNeT<e, C KOTOpOV o4 Hauan
neuxene?
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UeMy paBHO X = 1575 — 46,6
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UeMy paBHO X = 1655 — 434?




image5.png
OmnpeeTnTe 3HAYCHHE IEPEMEHHOI ¢ II0CTe BEIIOTHEHHA CISIYIONIEro (parMeHTa
TIpOorpaMMEel (3(""1(‘111-111080 HUXHCE HA PA3HBIX A3bIKAX ”pDCpﬂ.\L\lll})OKﬂHHﬂ):

Beiicuk
a =10
b =5
b=-a/2*b
IF a < b THEN
c=a+b
ELSEc=a + 2 * b
ENDIF c :=a+ 2 *b;
Cn AJropHETMHYECKHI
a = 10; a := 10
b = 5;
b=-a/2%*b;
if (a < b)
c=a+ b;
else
c=a+2*b; BCE





